



Oponentský posudek diplomové práce

Název práce: ETICKÁ DILEMATA SOCIÁLNÍCH PRACOVNÍKŮ V PORADNÁCH PRO OSOBY SE ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM

Autor práce: Bc. Marková Tereza

Obor studia: Sociální a charitativní práce

Posudek vypracoval: Mgr. Veronika Zvánovcová Ph. D.

Datum: 27.5.2020

Práce studentky Markové se zabývá zajímavým tématem, které patří do profilu studovaného oboru. Výběr tématu si zvolila vzhledem k svému profesnímu zaměření, je to tedy originální práce, která vykazuje názory a zkušenosti pracovníka v terénu.

Studentka již v úvodu velmi kvalitně prezentuje svůj názor na sociální práci, etiku a osobní vhléd nejen na pozici sociálního pracovníka. Už tyto věty, které najdeme hned v úvodu: *Zdravotně postižení jsou všude kolem nás, někdy nemusíme ani postižení či jejich handicap rozeznat, a přesto jim tak ztěžuje běžný život. Proto bych zde chtěla říci, buďme ohleduplní k druhým, nikdy nevíme, s čím se daný jedinec zrovna potýká.* práci velmi obohacují a profilují ji do tzv. pravé práce. Studentka již těmito slovy potvrzuje, že etika a osobní nastavení v profesi sociálního pracovníka hraje nejpodstatnější roli pro kvalitní kontakt a následnou intervenci s klientem.

Práce je rozdělena do čtyř kapitol, následuje pak závěr, přílohy, kde studentka dokazuje vlastní výzkum práce (jak sama uvádí v kapitole diskuse menší polostrukturovaný rozhovor s respondenty). Kapitoly popisují jednotlivé oblasti sociální práce s klientem, konkrétní druhy postižení, etická dilemata a kapitolu utilitarismu. Výzkum byl menšího rozměru (co se týče obsahu otázek), nicméně přinesl jasné a zajímavé informace, které vybízejí k dalšímu zamyšlení. Práce obsahuje dostatečný počet literárních zdrojů (71), studentka využila i zahraniční zdroje. Práce s textem je na dobré úrovni.

Studentka díky svým odborným komentářům (zkušeností z praxe) dokazuje, jak danému tématu rozumí a jak s ním dokáže pracovat v úrovni etiky. Díky tomu se propojují teoretické poznatky spolu s praxí velmi jednoduše, efektivně a skvěle naplňují posláním cíle celé práce.

Cílem diplomové práce bylo přiblížit problematiku zdravotního postižení a sociálních problémů, které přináší, a také poukázat na etická dilemata, která přináší práce s touto cílovou skupinou. Oba cíle diplomové práce byly naplněny. V závěru práce je vyzdvížen i vlastní názor na osobní cíle řešitelky. Šlo o to, rozpoutat diskusi o etických dilematech se sociálními pracovníky. A jak v závěru sama konstatuje, tento akt se jí podařil. Zjištěná data jsou zpracována do souvislých pochopitelných statí a jak jsem již zmiňovala diskutovány s odbornou literaturou a vlastní názorem z praxe.

Jediné, co bych u práce tohoto typu předpokládala, je více rozpracovaný výzkum, Chybí mi přiblížení metodiky výzkumu.



Teologická
fakulta
Faculty
of Theology

Jihočeská univerzita
v Českých Budějovicích
University of South Bohemia
in České Budějovice

Každopádně práci doporučuji k obhajobě.

Otázky k obhajobě: zkoumala jste i poznatky ze zahraničí? Jak kolegové za „hranicemi“ s etickými dilematy v tomto druhu sociální práce pracují?